

«El Sindicalismo tiene que pisar la calle»



Declara don Juan García Carrés, en unas «Preguntas a quemarropa» que publicamos en la página 12.

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA MAÑANA

Director en funciones: Luis Parreño Maldonado

Año XXII - Núm. 6.679 - Viernes, 25 de enero de 1974 Depósito Legal - AB - 7 - 1958 - Precio: SEIS PTAS.

Edita: P. García Munera - Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Teléfonos: 213584-213585

El Centro Regional de la UNED

EL LUNES, INAUGURACION OFICIAL

«La enseñanza estará en parangón con la de la Universidad tradicional», ha declarado don Ramón Bello Bañón

Conmemoración de San Francisco de Sales, en Albacete

Los periodistas honraron a su Patrón con piadosos actos, resaltando el homenaje de recuerdo a los compañeros fallecidos

Los periodistas albacetenses quisimos que los actos de ayer, en honor de nuestro Patrón, San Francisco de Sales, tuvieran un carácter íntimo, emotivo,



con nosotros, la sencillez de unas ceremonias religiosas, y dándonos un testimonio de amistad y de reconocimiento profesional.

Los actos se iniciaron a la una de la tarde, en el Cementerio Municipal, donde ante la tumba de Antonio Andújar, el presidente de la Asociación de la Prensa hizo la ofrenda con unas breves palabras en las que subrayó el carácter íntimo de esta conmemoración, en razón de un homenaje a los periodistas albacetenses fallecidos, por cuyas almas el Padre Ramos ofició un responso, depositándose, finalmente, un ramo de flores ante la

(Pasa a la pág. DOCE)

DEMANDA JUDICIAL CONTRA NIXON

Por un gasto ilegal en sus residencias privadas

WASHINGTON, 24.— Para que el presidente Nixon devuelva 3 millones de dólares (unos 180 millones de pesetas) al Estado presentaron hoy una demanda judicial en Washington dos congresistas norteamericanos.

Los representantes Louis Stokes, demócrata de Ohio y Bella Abzug, demócrata por Nueva York, presentaron la demanda contra Nixon al declarar que el Estado había gastado 3 millones de dólares ilegalmente en mejoras de las residencias privadas del presidente.

Según los dos congresistas, el gasto de este dinero es «anticonstitucional». —Efe.



El próximo lunes, conforme ya anunciamos, se inaugura oficialmente el Centro Regional de la Universidad a Distancia, obra social propia de la Caja de Ahorros Provincial.

Don Ramón Bello Bañón, secretario de la UNED, hombre que es plena actualidad albacetense en el que se centran los comentarios del momento, —ante la dimisión de don Gonzalo Botija—, ha considerado esta acción como de las más importantes en materia educativa superior. Ha sintetizado así el señor Bello Bañón: «La enseñanza estará en parangón con la de la Universidad tradicional».

El espaldarazo oficial de este Centro Regional es, pues, hoy la noticia que nos complace resaltar.

NOMBRAMIENTOS EN EL CONSEJO DEL REINO



MADRID, 24.—El Consejo del Reino, en su reunión del pasado día 22, eligió secretario del mismo a don Enrique de la Mata Gerostizaga y acordó proponer a Su Excelencia el Jefe del Estado, y éste lo ha aprobado, el nombramiento de don Manuel Lora Tamayo como vicepresidente del Consejo del Reino. —C.

Esta tarde, en la Casa Sindical

CONFERENCIA DE DON JUAN GARCIA CARRÉS

El relevante sindicalista disertará sobre un importante y actual tema humano y social

Don Juan García Carrés, relevante figura del Sindicalismo español, luchador abnegado de primera línea, constituye la gran actualidad de hoy, en nuestra capital.

El señor García Carrés, presidente del Sindicato Nacional de Actividades Diversas y procurador en Cortes, hablará esta tarde, a las 8'30, en el salón de actos de la Casa Sindical, sobre un tema importante y actual como es «El diálogo como instrumento de reivindicación obrera».

Al acto están invitados los albacetenses, en general, pudiéndose anticipar que constituirá una auténtica lección en línea de autenticidad sindical.

Ha organizado el secretariado de Asuntos Sociales de la Delegación Provincial de Sindicatos.

GARCIA-RAMAL, PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ECONOMIA



MADRID, 24.—El Jefe del Estado de acuerdo con el artículo 58, párrafo primero de la Ley Orgánica del Estado ha designado presidente del Consejo de Economía Nacional a don Enrique García-Ramal Cellalbo.

El señor García Ramal pertenecía a dicho alto organismo consultivo desde 1958, en que fue nombrado consejero por el Caudillo. —Cifra.

Atentado contra nuestra Embajada en la Santa Sede

ROMA, 24.—Dos «cócteles Molotov» fueron arrojados hoy contra la sede de la Embajada de España ante la Santa Sede, en la céntrica plaza de España, de Roma, aunque sin producir daños.

Una decena de jóvenes pertenecientes a una organización de extrema izquierda, que pasó corriendo ante la representación

diplomática española, lanzando gritos y portando una bandera roja, se aproximaron a la puerta de la Embajada y lanzaron artefactos rudimentarios, que se incendiaron ante la fachada, pero sin provocar ningún desperfecto.

Los manifestantes se dieron a la fuga, sin dejar ningún signo que permitiera su identificación. —Efe.

todavía en nuestro corazón el doloroso impacto de la muerte de Antonio Andújar, nuestro inolvidable director, en quien quisimos personalizar un homenaje de recuerdo a los compañeros fallecidos.

La Asociación de la Prensa, organizadora de los actos, no cursó invitaciones especiales. Por ello, al escribir estas líneas, nos vemos obligados a agradecer emocionadamente la asistencia de autoridades, personalidades y, en general, tantos amigos que nos acompañaron, viéndolo

NUESTRA CIUDAD

Reunión de la Comisión Provincial de la Vivienda

Bajo la presidencia del delegado provincial se reunió, el pasado día 15 del actual, la Comisión Provincial de la Vivienda, siendo tratados, entre otros, los siguientes asuntos:

Se otorga la calificación provisional de viviendas de protección oficial subvencionadas, aprobando siete expedientes con ciento cuarenta y ocho viviendas.

Se considera la propuesta de calificación definitiva de viviendas de protección oficial, subvencionadas, aprobando ocho expedientes con sesenta y cuatro viviendas, que son remitidas a la Dirección General del I. N. V., para su otorgamiento y abono de la correspondiente subvención.

Se otorga también la calificación definitiva a dos expedientes del grupo primero con veintinueve viviendas.

Se anula el expediente

AB-I-20/69 para la construcción de nueve viviendas en esta capital, por exceder del módulo y por alteraciones al proyecto calificado provisionalmente sin estar aprobadas en el reformado correspondiente.

Por último, el delegado provincial informó a la Comisión de que por la mencionada Dirección General, han sido libradas, desde la anterior sesión de 29 de diciembre de 1973, SEIS MILLONES TREINTA MIL PESETAS, en concepto de subvención a fondo perdido, que corresponden a 21 expedientes con doscientas una viviendas.

Sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

SE NECESITA CONTABLE

a horas, con experiencia. Razón es de administración.

Hoy, en la Casa de la Cultura

Recital de piano de Joaquín Parra

Albacete vuelve a ser escenario de un nuevo acto del IV Ciclo de Intérpretes Españoles en España, que organiza la Comisaría General de la Música, de la Dirección General de Bellas Artes, con la colaboración de la Diputación Provincial, a través del Real Conservatorio Elemental de Música.

Esta nueva velada consistirá en un recital de piano de Joaquín Parra, relevante personalidad artística, que actuará en la Casa de la Cultura, a las ocho de esta tarde, con un selecto programa en cuya primera parte interpretará «Mazurca en do» sostenido menor.

«Vals en la» bemol mayor».

Y «Sonata op. 85 núm. 3, en «si» menor» de F. Chopin.

Y en la segunda: «Castilla, de I. Albéniz. «Navarra» de I. Albéniz. «Fuegos Artificiales» (Preludio) de C. Debussy. «El Pelele», (de Goyescas) de E. Granados.

«Danza de Molinero», (de El sombrero de tres picos). Y «Danza Ritual del Fuego». (De el amor brujo), de M. de Falla.

Verdaderamente se trata de un singular acontecimiento musical.

EL TIEMPO

AYER, EN ALBACETE MAS DE CINCO GRADOS Y MEDIO, BAJO CERO

Temperaturas extremas de ayer: Máxima 11,8 grados a las 15,35 horas; mínima 5,6 grados bajo cero a las 7,40 horas.

Estado de cielo: Despejado.

Viento: En calma. Humedad relativa media del aire: 81 por ciento.

Presión atmosférica: 705 milímetros de mercurio a nivel del suelo. 1026,3 milibares a nivel del mar.

Farmacias de guardia

PARA HOY

Doña Araceli Candel Aguilar, Oonésimo Redondo, 18; Nuestra Señora de Fátima, Capitán Cortés, 37 (Carretera de Circunvalación), y don Salvador Silvestre A. de Baeza, San Antonio, 21 (esquina Pablo Medina).

(De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana).

Doña Araceli Candel Aguilar, Oonésimo Redondo, 18, y Nuestra Señora de Fátima, Capitán Cortés, 37 (Carretera de Circunvalación).

Cupón pro-ciegos

NUMERO PREMIADO AYER

066

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA FEMENINO DE ALBACETE

Exámenes para la Prueba de Conjunto sustitutiva de la de Grado Elemental

Se convoca a todas las alumnas matriculadas para la realización de esta prueba, en único llamamiento, que dicha prueba tendrá lugar en los locales de este Instituto, el próximo día 29, a las 10 horas de la mañana.

Las alumnas vendrán provistas del libro de calificación escolar y útiles de escribir en tinta.

Renovación en la Corporación Provincial

Elecciones el primer domingo de marzo para designar seis diputados

Cesan los señores Camino Calderón, Frías Olmo, Molina Moreno, Ramírez de Arellano y Cabot Lozano

Se cubrirá la vacante, por fallecimiento de don Daniel Pérez González

Próxima renovación en la Corporación Provincial, finalizado un periodo legal de seis años. Afecta, por disposición estatutaria, a la mitad de los diputados.

Cesan por este motivo los diputados don Eloy Camino Calderón, representante de entidades culturales; don Manuel Frías Olmo, de representación sindical; don José Luis Molina Moreno, por representación municipal.

Asimismo, causan baja por la provincia, don José Ramírez de Arellano Fernández, alcalde de Hellín y don Aurelio Cabot Lozano, de Casas Ibáñez.

También está comprendida en estas elecciones la vacante, por fallecimiento, de don Daniel Pérez González, alcalde que fue de Yeste.

Los comicios tendrán lugar el primer domingo de marzo.

Vendo un trozo de huerta

Propietario de una huerta, vende parte de ella. Mínimo 2.500 m², con agua y daría enganche de su transformador. Tiene árboles y está por la carretera Jaén.

Informes: Toledo. Teléfono 22 02 10.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Gran Hotel

Continua desde las 5.
UNA CHICA Y UN SEÑOR
Ornella Muti
(Pases: 5, 6'55, 8'50 y 10'45).
(Autorizada para mayores de 18 años)

Carretas

Continua desde las 5'30
Pantavisión 70m/m.
LOS 4 DE FORT APACHE
Stephen Boyd
(Pases: 5'30, 7'15, 9 y 10'45).
(Autorizada para mayores de 18 años)

Cervantes

Continua desde las 5'30.
LOS HERMANOS KARAMAZOV
Yul Brinner
(Pases 5'30, 8 y 10'30).
(Autorizada para mayores de 18 años)

Astoria

Continua desde las 5.
EL DINERO TIENE MIEDO
(Pases 6'25 y 9'25).
CINCO PARA EL INFIERNO
John Garco
(Pases: 5, 8 y 11).
(Autorizado para mayores de 18 años)

TEATRO CIRCO

Continua desde las 5,30
«EL ATENTADO»
Jean-Louis Trintignant, Michael Piccoli, Gian Maria Volonté y Jean Seberg
Pases: 5,30, 8 y 10,30
Mayores de 18 años.

SALA DE FIESTAS LA HERRADURA

11 NOCHE, ESPECTACULOS, 1,30 — 3,30



GIMNASIO FEMENINO ATHENEA

GIMNASIA-SAUNA-MASAJE
NIÑAS BALLETS
C/ Concepción, núm. 10 - Teléfono 21 27 63



DON ANTONIO MOLINA ORTEGA

Secretario del Ayuntamiento de Masegoso

Falleció ayer día 24 de enero de 1974, a los 70 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su esposa, Josefa López Sánchez; hijo, José Antonio (Oficial del Juzgado de Instrucción núm. 2 de Albacete); hija política, María Mercedes Lozano; hermanos, Francisco, Ignacio y María; hermanos políticos; sobrinos, y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

El entierro tendrá lugar, hoy día 25, a las ONCE de la mañana, desde Octavio Cuartero núm. 84, a la Iglesia Parroquial del Espíritu Santo, celebrándose a continuación misa de corpore insepulto.

Albacete, enero 1974

Lo que Vd. no leyó...

Las asociaciones y los partidos políticos



CRITICA Y SANEAMIENTOS

Nueve años en el próximo febrero, que está a la vuelta de la esquina, para que en su primer domingo se renueve la mitad del Ayuntamiento. Es el tiempo de gestión, como alcalde de la ciudad, de don Gonzalo Botija Cabo, que ahora ha pedido su relevo. Las circunstancias, ya se han conocido: No hubo el menor motivo; el presidente de la Corporación pide un justo descanso. Es mucha brega en la nave municipal. Está plenamente identificado con el Gobierno, reitera su adhesión firme a los Principios Fundamentales, su lealtad inquebrantable al Caudillo. Huelgan cuantos comentarios soterrados quieran esgrimirse.

La historia de estos nueve años de la Alcaldía es bien conocida. No vamos a venir con ella al parco espacio de nuestro rincón. Pero cuando el señor Botija Cabo se dispone a dejar el bastón de alcalde, bueno será señalar algunos aspectos, por muy adentrados que estén en ellos la mayoría.

Me han gustado algunos juicios de la calle. Por ejemplo, quien reconoce ha sido el alcalde de "los dos saneamientos". Se dice pronto, pero tiene miga. De una parte, el saneamiento económico. Cuando don Gonzalo arribó al sillón presidencial, las arcas del Municipio estaban gravemente enfermas. Sanear la economía era labor de titanes. Mi compadre de página, Ramón Bello Bafión podría decirlo mucho mejor que yo, pues estuvo firme algún tiempo como "segundo de a bordo". Pero ya digo que no me importan los datos.

Tampoco es preciso hablar del otro saneamiento. Yo no diré que no lo hubiese hecho otro alcalde. Pero estaba don Gonzalo. Y durante su égida, batiendo el récord de permanencia, la capital que estaba hecha un asco, supo del saneamiento. Ya sabemos también que, en algo de tan enorme trascendencia, estaban presentes otras primeras autoridades. Las calles se llenaron de zanjas y de barro; los albacetenses sufrieron lo suyo con paciencia. Pero un "sistema circulatorio" completamente nuevo iba naciendo calle por calle y plaza por plaza. De acordarse como estaba el alcantarillado

y la conducción de aguas potables, daría grima. Hay que admitir, en consecuencia, que esta labor de saneamiento físico, es lo más grande que Albacete ha contado en su historia. Y salvo algún toque, ya a punto de ser liquidado, se ofrece como espléndida realidad.

Era corriente decir, por los comienzos de la década del sesenta, que al Ayuntamiento "no le fiaban una escoba". Al margen de exageraciones estábamos al tanto de su pobreza. De cómo están ahora las cosas, le supimos y narramos al dar informe de la última plenaria, con el avance de presupuestos.

Personalmente, quiero resaltar una virtud de don Gonzalo Botija. Como comentarista de lobanillos y sarpullidos de la urbe, me tocó, muchas veces, durante todo el tiempo que duró su mandato, resaltar defectos. Y no soy amigo de la crítica cuando es la fea del baile. Me agrada mucho más, resaltar las buenas realizaciones y batir palmas, que es muy distinto a dar coba.

Cuando llamábamos la atención sobre lo que no nos gustaba y considerábamos que podía resolverse, cuando tocábamos el parche de los abandonos, de ciertas desidias que no se arreglaban, por esa enfermedad que era la "sindinitis" municipal, como decía un castizo, jamás tuvimos queja.

Don Gonzalo nos repitió hasta la saciedad, que le gustaba la crítica, que la consideraba imprescindible, cuando tenía pies de veracidad y resultaba constructiva. Estimaba que era una ayuda y un estímulo. Y nos animaba a continuar en esa postura, sin escucharle una palabra en contra.

Cuando se va tras un descanso bien ganado y para atender lo suyo, como es justo, nos complace resaltar este modo de ser, que no es tan fácil encontrar en muchas personas que se encubran y sólo quieren que sobre sus oídos se derrame el almíbar y nunca el alcibar, aunque sea justo.

Creo que hablo en nombre de todos mis compañeros, si apunto que don Gonzalo fue un gran amigo de los periodistas. Y que, alcalde o no, Dios lo permita, lo seguirá siendo muchos años.

MOLINA

Don Eduardo Tarragona, procurador en Cortes y concejal del Ayuntamiento de Barcelona, en un coloquio, en La Coruña:

—¿Cuánto dinero hace falta para ganar unas elecciones?

—Yo soy el único que he dicho al país lo inmoral que es lo que cuesta pagar las elecciones del propio bolsillo. Los Ayuntamientos, por ejemplo, movilizan todos los medios y hombres: ¿no es eso dinero... en especie? Y lo paga el erario público. En España es donde menos igualdad de oportunidades electorales existen.

—¿No está en contradicción su apoyo a los partidos políticos con los Principios Fundamentales del Movimiento?

—Si quiere usted no lo llamamos partidos, sino asociaciones, clubs, familias. En todo el mundo se llaman partidos políticos. Se dice que dividen y enfrentan: para ello están. Pero no tienen por qué atentar contra el país. ¿Que son los "stafis" quienes manipulan? ¿Y aquí, no pasa lo mismo? Lo esencial es que el partido no deba estar una autoridad provincial o ministerial.

—¿Por qué la mala Prensa que aquí tienen los partidos?

—Puede haber varias causas. El carácter individualista, las diferencias regionales, la carencia de periódicos verdaderamente nacionales, el hecho de que TVE no habla de política nacional.

—Defínase: ¿Izquierda, derecha, centro... o su propio partido?

—No pienso crear ningún partido. Cuando los haya, me apuntaré al que me convenza. Lo principal es que aún no hemos comenzado el tremendo cambio económico y social que el país precisa. En cuanto a derechas o izquierdas, todos los del 36 son ahora de derechas, aunque casi nadie lo diga. ¿Dónde está lo específico de derecha o izquierda? Aquí no se sabe. Este es el gran vacío político, el peor problema de España.

—En octubre se detuvo en Barcelona a la Comisión Coordinadora de las Fuerzas Políticas de Cataluña: allí había desde demócratas cristianos o carlistas a comunistas. ¿Usted reconocería a partidos ideológicamente afines a tales tendencias?

—Yo, por principio, reconocería a todos, siempre que respetaran las reglas del juego del cambio democrático. Pero esto es hablar en teoría, mientras no existan cauces de expresión. Si los hubiera, posiblemente ninguna de las personas de ciertas tendencias me votaran a mí. De todas formas, no puedo decir

más, porque no tengo inmunidad parlamentaria, y puedo ir al mismo sitio que usted. Yo tampoco tengo cargo alguno.

—¿Cree usted que habrá asociaciones?

—Creo que debiera haber dos grandes partidos, para evitar la atomización. Pero considero que en el caso de nuestro país es muy difícil. Dudo de que haya asociaciones en un futuro próximo: si se abre el camino a las asociaciones, tarde o temprano acabarán en partidos, lógicamente.

"La Voz de Galicia"



De "48c"

Hoy, en la Catedral

Ceremonia conmemorativa de la ordenación episcopal de nuestro prelado



Esta tarde, a las ocho, en la Santa Iglesia Catedral, tendrá lugar una mi-

sa conventual, precedida de Canto de Vísperas, que será presidida por nuestro amado prelado, monseñor Ireneo García Alonso, con motivo de cumplirse el quinto aniversario de su ordenación episcopal.

Es una celebración litúrgica, prevista en el Calendario y Misal Romano, con el fin de dar gracias a Dios e implorar su protección en favor de nuestro Pastor diocesano.

Será una nueva oportunidad de renovar a monseñor García Alonso, el cariño de la Diócesis, con su felicitación más cordial por tan entrañable efemérides.

MONSEÑOR GARCIA ALONSO A ROMA

Asistirá a los actos de canonización de la beata Teresa Jornet

Mañana, sábado, desde Valencia, en avión, se trasladará a Roma el obispo de la Diócesis, monseñor García Alonso, para asistir a los actos de canonización de la Beata Teresa Jornet, fundadora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados.

Estos actos tendrán lugar el domingo, habiéndose desplazado a Roma una numerosa expedición de nuestra Diócesis, donde, como se sabe, las Hermanitas de los Ancianos Desamparados poseen tres residencias, una en nuestra capital y otras dos en He-

llín y Almansa, fundadas las dos últimas por la propia Madre Teresa, a finales del siglo pasado. Hay que significar, para más entrañable vinculación de los albacetenses con las Hermanitas, que un obispo nuestro, monseñor don Francisco García López, nacido en Nerpio, auxiliar de Valencia, fue un gran colaborador de la Madre Teresa Jornet.

Los restos de la Madre Teresa, que el domingo será canonizada, descansan en la Casa de las Hermanitas, en Valencia.

Se pide el ingreso de don Gonzalo Botija Cabo, en la Orden del Mérito Civil

En la reunión de la Comisión Municipal permanente celebrada ayer



Ayer celebró reunión la Comisión Permanente de nuestro Ayuntamiento, que estuvo presidida por el

primer teniente de alcalde, don Miguel Panadero Moja. Se aprobaron asuntos de trámite.

En el punto de ruegos y preguntas, el teniente de alcalde, don Antolin Tendaro, hizo la propuesta de que, por medio de la autoridad competente, se solicite, para don Gonzalo Botija Cabo --que tiene presentada su dimisión como alcalde de Albacete-- el ingreso en la Orden del Mérito Civil.

La propuesta fue subrayada con la aprobación unánime de los miembros de la Permanente, acordándose iniciar los trámites correspondientes para ofrecer a don Gonzalo Botija Cabo, lo que, sin duda alguna, representa un homenaje de admiración a su personalidad y a su fiel entrega a los intereses de Albacete.

«Hay un mundo de alimentos de lujo y otro en el que la alimentación es el único lujo».

«Hay algo peor que morir de hambre: Vivir de hambre».

8 de febrero

«DIA DEL AYUNO VOLUNTARIO»

Libros de arte

Vida y obra del pintor Juan Navarro Ramón

El pintor Juan Navarro Ramón es una de las figuras más importantes del arte español de este siglo. Su obra está reconocida en todo el mundo como la obra de un artista excepcional. Nació en Altea hace setenta años. Altea, como se sabe, es uno de los lugares más bellos del litoral levantino. Por supuesto, la pintura de Navarro Ramón, en cierto modo, mantiene la huella de su tierra natal; la amalgama de sensaciones plásticas que el paisaje mediterráneo provoca en sus genes. Aunque Juan Navarro Ramón ha sido hombre de altos y largos vuelos. A los tres años de edad sus padres se lo llevaron a Valencia, donde transcurrió la mayor parte de su juventud. En Valencia estudió Magisterio y dibujó en la Escuela de Artes y Oficios. Posteriormente completaría su aprendizaje en la Escuela de San Fernando y en el Círculo de Bellas Artes de Madrid. En 1928 fija su residencia en Barcelona y contrae matrimonio. Seis años después realiza su primer viaje a París. Allí hizo amistad con Picasso y otros grandes genios de la época. Comienzan sus éxitos a escala internacional.

De Juan Navarro Ramón se ha escrito mucho. Todos los principales críticos de España, de Europa y América se han ocupado de su pintura con fervor. Se ha dicho que el mundo de Navarro Ramón es eminentemente plástico, un mundo donde la geometría y la línea reducen las formas a sus esquemas más puros; que en ese juego de línea, color y forma hay una transformación mucho más profunda de lo que a primera vista pudiera parecer. De Cesáreo Rodríguez Aguilera son estos ciertos comentarios. Pero es ahora, con la publicación del libro de Carlos Areán, cuando el público de habla castellana e inglesa va a tener la información más clara, más sugestiva, sobre Juan Navarro Ramón. Libro que ha coincidido con una de las más importantes exposiciones del maestro en la madrileña galería De Luis.

Para cualquier lector sólo medianamente entendido en arte y en temas artísticos, no es necesario decir que Carlos Areán es uno de los críticos más inteligentes y mejor preparados que tenemos en España. Sus libros, conferencias y trabajos para la Prensa lo confirman sobradamente. Pues bien, este hombre excepcional, cargado de éxitos profesionales, ha acometido la tarea de escudriñar, de ahondar en la pintura de Navarro Ramón. Y lo ha hecho con su habitual ingenio, con su admirable capacidad de captación. Primero, dedica su trabajo a contarnos los rasgos más trascendentes de la biografía del pintor; pero relacionando siempre la vida del artista con su propia obra, es decir, explicando la influencia que las diversas circunstancias humanas e ideológicas —de ideología artística se trata— del hombre han tenido en su pintura. Carlos Areán no dice que Navarro Ramón, como todo artista, se deja seducir, a veces, por el sí o por el no de la cosas, por la ansiedad y por la necesidad de reposo, pero lo hace siempre sin permitir que nada le domine.

En este estupendo libro biográfico y crítico encontramos todo lo que es esencial para el conocimiento del hombre y de la obra. Por otra parte, el volumen —maravillosamente editado— contiene el texto español y su traducción al inglés, además de una impresionante colección de ilustraciones en las que puede seguirse con minuciosidad la evolución del pintor; desde sus primeros tiempos, más o menos vinculados a normas figurativas, a su última etapa de profunda abstracción. También se ocupa Carlos Areán de la bibliografía existente sobre el pintor, de la cronología personal y profesional, incluyendo una sugestiva relación de exposiciones que ha celebrado en todo el mundo, de los museos donde figuran obras suyas, de sus importantes premios nacionales e internacionales.

En definitiva, algo que era preciso hacer para que el público tenga la debida información de este gran maestro del arte español de nuestro tiempo, cuya reciente exposición en Madrid ha causado la honda impresión que se esperaba en los medios artísticos e intelectuales de la capital.

José LOPEZ MARTINEZ

CARMEN SEVILLA Y AUGUSTO ALGUERO, CONDENADOS Por incumplimiento de contrato

BADAJÓZ, 24.—La Magistratura de Trabajo de esta capital ha condenado a Carmen Sevilla y Augusto Alguero al pago de 175.000 pesetas de indemnización al Sindicato Textil pacense, por incumplimiento de contrato.

Los mencionados artistas fueron contratados por el Sindicato para una actuación en Badajoz, compromiso que no cumplieron.

Creyó que era apendicitis Y DIO A LUZ UNA NIÑA

STOUTBRIDGE (Inglaterra), 23.—Alan Austin trasladó urgentemente a su esposa Sylvia al hospital, a fin de que le extrajaran el apéndice. Una hora más tarde, dio a luz a una niña que pesó 2.700 kilos.

"No había señales físicas de que Sylvia se hallase en cinta", dijo el sorprendido esposo. "Estábamos convencidos de que era apendicitis", añadió.—Efe.

LA RODA

Homenaje a don Ginés-Bautista Guirao Polo

En un céntrico hotel de esta localidad, y organizado por el Departamento de Cultura del Ayuntamiento de esta villa y con la asistencia de nuestro alcalde y jefe local del Movimiento, don Eduardo Grande Pueras, se han reunido amigos, compañeros profesores y diversas autoridades, para ofrecer un homenaje de afecto y simpatía al muy ilustre don Ginés-Bautista Guirao Polo, canónigo de la S.I. Catedral de Alba-

cete y delegado-jefe de Estudios de la Sección Delegada de La Roda, dependiente del Instituto de Enseñanza Media Masculino de Albacete, por haber obtenido, previa oposición, la Cátedra de Geografía e Historia de Institutos de Enseñanza Media.

Este homenaje ha tenido dos aspectos: Uno, de admiración, y otro, afectivo; el primero, por haber obtenido la Cátedra, y el segundo, el deseo de querer permanecer entre nosotros. Hombre nacido en Totana (Murcia), pero que, desde su ordenación sacerdotal, se encuentra totalmente vinculado con nuestra provincia, ya que en ella ha ejercido su Ministerio en distintos pueblos; más tarde, obtuvo la licenciatura de Filosofía y Letras por la Universidad de Murcia, y desde entonces ha dedicado parte de su vida a la enseñanza en diversos Centros de nuestra capital; posteriormente, y por oposición, obtuvo una Canonjía en la S.I. Catedral de Albacete, y en la actualidad, tras brillantes oposiciones, ha logrado obtener de Cátedra de Geografía e Historia de Institutos de Enseñanza Media.

Ginés", para nosotros— la de conocer que, teniendo otras poblaciones en donde desempeñar su función docente, desea poder hacerla en nuestra localidad, y esto es lo que nos congratula y satisface, pues desde la función y creación de esta Sección Delegada, viene desempeñando el cargo de delegado-jefe de Estudios con el beneplácito de autoridades, profesores y alumnos, de forma que casi podemos titularle como un poco... "padre" de esta Sección Delegada, en donde en la actualidad recibe enseñanzas de Bachillerato General más de quinientos cincuenta alumnos de La Roda y sus contornos.

Desde estas líneas felicitamos al señor Guirao Polo y le exhortamos para que no desmaye en su hacer diario y en un futuro próximo, con la ayuda de autoridades locales, provinciales y nacionales, podamos transformada esta Sección Delegada en Instituto Nacional de Enseñanza Media, como es deseo del pueblo en general y de este Departamento de Cultura. También le deseamos muchos éxitos profesionales en la función docente al homenajeado.

La parte afectiva —don
A. DONATE

Organización Sindical

Obra Sindical del Hogar Anuncio de Concurso-Subasta

Objeto: Construcción de 112 viviendas y urbanización, de protección oficial, en CAUDETE (Albacete).

Tipo de licitación: 27.895.121 pesetas.

Plazo de ejecución: doce meses.

Fianza provisional: 557.903 pesetas.

Clasificación de los contratistas: Grupo C) Edificaciones, subgrupos C-2 y categoría d).

Examen del proyecto y presentación de documentación: Durante horas de oficina en la Secretaría Técnica de Albacete o en la Dirección de la O. S. Hogar (Paseo del Prado 18-20, Madrid).

Plazo de admisión de proposiciones: Durante veinte días hábiles siguientes al de la publicación de este anuncio en el "B.O.E.", cerrándose la admisión a las doce horas del último día.

Celebración de la licitación: En la Dirección de la Obra Sindical del Hogar, a las doce horas del último de los seis días hábiles siguientes al de quedar cerrado el plazo de admisión de proposiciones.

Madrid, 15 de enero de 1974

EL DIRECTOR,
P. D. EL SUBDIRECTOR DE PROMOCION
José María Fernández Fernández

LABORATORIO FARMACEUTICO PRECISA URGENTEMENTE AGENTE DE VISITA MEDICA

para responsabilizarse de promoción y venta en: ALBACETE Y CUENCA

SE REQUIERE:

- Resida en Albacete capital.
- Experiencia en la labor de visita médica.
- Seriedad en el trato.
- Disponga de vehículo.
- Dedicación en exclusiva.
- Preferible disponga de vivienda con teléfono y adecuada para depósito muestras, etcétera.

OFRECEMOS:

- Un total de retribuciones aproximado a las 250.000 pesetas anuales, entre sueldo e incentivos obre la venta. Después del primer año pueden lograrse importantísimos incrementos en la retribución.
- Pago de dietas y kilometraje, de acuerdo con los programas que se establezcan.
- La formación del candidato seleccionado a cargo de especialistas del laboratorio.

Interesados, escribir de puño y letra, adjuntando historial y fotografía a: Publicidad SOPEC, Paseo de Gracia, 3, Barcelona - Rfe. núm. 555. Garantizamos absoluta reserva sobre la candidatura y la devolución de la oferta no interesante.

8 de febrero
«DIA DEL AYUNO VOLUNTARIO»
El futuro del mundo depende de ti... «La acción deberá ser constructiva. Con sólo lamentaciones, acusaciones, denuncias de lo que hacen los demás, no se crea el orden nuevo que el mundo necesita».

MUNERA

A PESAR DE TODO NO ES RENTABLE

Hace muy poco tiempo se ha elevado el precio de los cerdos ya cebados a unas alturas que pudieran constituir una noticia de primera importancia. Desde luego ha llegado a lo más alto conocido en todos los tiempos. A sesenta pesetas el kilo en vivo se han pagado los cerdos en Munera con destino en su mayor parte al sacrificio para el consumo familiar. Jamás hasta ahora se había logrado este precio.

Sin embargo, no ha producido alegría ninguna en los medios interesados en este trabajo. Resulta que su enorme precio no es rentable por la sencilla razón de que los piensos se han elevado mucho más.

En esta zona y concretamente en Munera se han cebado siempre los cerdos con harina de cebada mezclada con una parte de salvado de trigo para que así les fuera más fácil a los cerdos comerse esa harina. Así se hizo desde hace siglos según parece, pero ahora la cebada, tras el primer mes después de la cosecha, se ha despegado de los precios mínimos de cinco pesetas y se ha elevado nada menos que hasta ocho pesetas y media el kilo, precio también nunca alcanzado por este cereal.

Naturalmente hay la posibilidad de recurrir a los piensos compuestos, que los ganaderos ya están convencidos de que dan mucho más

resultado que la alimentación tradicional, pero entonces se hallan con que desde seis pesetas el kilo que costaban estos piensos compuestos, se han elevado a doce haciendo igualmente imposible cebar a los cerdos por ese procedimiento.

De todas formas no resulta rentable el cebado de cerdos. Como quiera que el mercado de estos animales ya cebados es muy sensible a los alibajos de precios, se corre el peligro de disminuyendo el número de cerdos cebados disponibles en la campaña de laño que viene con ello que el precio se eleva excesivamente haciendo los ya imposibles de adquirir.

Los altos precios registrados ya en campañas anteriores y la modernización de la dieta humana, han hecho que las gentes se interesen cada día menos por la adquisición de un cerdo cebado para el consumo familiar. Ahora se suelen desear adquirir sus piezas más pequeñas, piezas que naturalmente se elevan de precio mismo tiempo que se precian las otras más grandes.

Son como vemos, problemas sin solución. Son las cosas que nos traen las subidas de precios. Lo que a un lado beneficia a otros perjudica a otros e incluso al mismo primer beneficiario.

CORRESPONSAL

TELEVISION

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA

- 14,00, Carta de ajuste.
- 14,15, Apertura y presentación.
- 14,17, Avance informativo.
- 14,24, Primera edición.
- 15,00, Noticias.
- 15,35, Ronda familiar.
- 16,15, Despedida y cierre.
- TARDE**
- 18,30, Carta de ajuste.
- 18,45, Apertura y presentación.
- 18,46, Avance informativo.
- 18,50, Con vosotros.
- La cometa naranja.
- 19,05, Camino del récord.
- 20,00, Novela (Cap. V): "La casa de las locas".
- 20,30, Cómo es, cómo se hace.
- NOCHE**
- 21,00, Telediario.
- 21,35, Estudio 1: "Mario".
- 23,30, Resumen informativo. Despedida, oración y cierre.

PROGRAMA PARA EL SABADO, 26

- MATINAL**
- 14,45, Carta de ajuste.
- 12,00, Apertura y presentación.
- 12,01, Hoy también es fiesta.

SOBRE MESA

- 14,17, Avance informativo.
- 14,24, Primera edición.
- 15,00, Noticias.
- 15,35, De Norte a Sur.
- «Burgos: donde las Recias Juras».

TARDE

- 16,05, Primera sesión.
- «Delicado delincuente». 1956.
- 17,55, Avance informativo.
- 18,00, Vuestro amigo Quique.
- 18,15, Dibujos animados.
- 18,25, Aventuras de Gaby, Fofó y Miliki.
- 18,50, Subasta de triunfos.
- 20,00, Planeta azul.
- 20,30, Semanal informativo.
- 21,30, Especial musical.
- 23,00, Kung-Fu.
- 23,50, Últimas noticias.
- 23,55, Despedida, oración y cierre.

PROGRAMA PARA EL DOMINGO, 27

- MATINAL**
- 11,15, Carta de ajuste.
- 11,30, Apertura y presentación.
- 11,31, La fiesta del Señor y Santa Misa.

12,30, Unidad móvil.

SOBREMESA

- 14,00, Concierto.
- 15,00, Noticias del domingo.
- 15,15, Revista de toros.
- 15,45, Tarde para todos.
- Prólogo - presentación.
- Recital en el Olympia.
- Zoo loco.
- La conquista del espacio.
- Avance informativo.

— Figuras invitadas. Información deportiva a lo largo del programa.

20,00, Fútbol.

Campeonato de Liga Barcelona-Celta.

NOCHE

- 22,00, Noticias del domingo.
- 22,15, Estrenos TV.
- Hoy «McCloud».
- «El hombre dispuesto».
- 23,20, Últimas noticias, despedida y cierre.

Becas en Universidades Laborales

Convocatoria de 10.640 becas para solicitar antes del 1 de marzo

El Ministerio de Trabajo, a través de la Dirección General de Promoción Social, ha convocado 10.640 nuevas becas en las Universidades Laborales, para el curso 1974-75.

Las becas son de carácter internado, que cubren los gastos de enseñanza y alojamiento y de media pensión, que comprenden

SUBASTA DE UNA ALIANZA MATRIMONIAL

ELCHE (Alicante), 23.— El anillo alianza de oro que lleva puesto la demandada, saldrá a subasta, por trescientas pesetas, el próximo 20 de febrero, en el Juzgado Municipal número uno de esta ciudad. Dicho anillo, que sale valorado en trescientas pesetas, fue embargado a Ana U.H., en ejecución de sentencia de juicio verbal civil sobre reclamación de 6.150 pesetas. El anillo, así como otros enseres a subastar, están en poder de la propia demandada.—Cifra.

los gastos de matrícula, servicios docentes, material escolar, vestuario de deporte y trabajo y comida de medio día.

INTERNOS

Para becas de internos se convocan estudios de Educación General Básica (6.º Curso), Formación Profesional (primer grado), Formación Profesional Náutico-pesquera, Bachillerato General (Minusválidos), Formación Profesional (segundo grado), Estudios Universitarios (Ingeniería Eléctrica, Mecánica, Química, Telecomunicación, Ciencias Empresariales, Asistentes Sociales, Ayudantes Técnicos Sanitarios, etc.) y Formación Profesional (tercer grado).

EXTERNOS

Para las becas de externado (media pensión), están convocadas becas para cursos de Formación Profesional hasta de segundo grado; curso preparatorio para oficialía industrial, curso de orientación universitaria y primeros cursos de Ingeniería, Arquitectura, Profesorado de E.G.B., Ayudantes Técnicos Sanitarios y Ciencias Empresariales.

SOLICITUDES

Los beneficiarios o no beneficiarios de las Mutualidades Laborales del Régimen de la Seguridad Social, así como de Entidades Mutualistas de Regímenes Especiales de la Seguridad Social, Mutualidades Laborales de Empresas, etc., podrán solicitar las becas en las Delegaciones Provinciales de Mutualidades Laborales, Cajas de Ahorros, etcétera.

El plazo de admisión de solicitudes finalizará el primero de marzo de 1974.

Una más amplia información puede ser solicitada en las Delegaciones de Mutualidades, y en las Cajas de Ahorros Confederadas.

Contra vientos tópicos y mareas utópicas

II

Una vida sin problemas

Una vida sin problemas, en opinión del Padre Manjón, sería mera zoología. La marea utópica de la Civilización del Ocio sostiene, en oposición, que una vez perfeccionados todos los resortes de la Cibernética, entre los robots y las computadoras electrónicas, vendría una existencia paradisiaca, en la que los seres humanos, liberados de todo trabajo servil, podrían dedicarse casi exclusivamente a cultivar la sexualidad y los deportes. Esta segunda perspectiva desembocaría, a no dudar, en la pura animalidad preconizada por el canónigo castellano y catódrico del Sacromonte Entre Manjón y Marcuse, decididamente optó por lo primero.

Sin embargo, por doquier nos asaltan los problemas, desde los complejos criminales, sequestradores, petrolíferos, monetarios, discriminatorios raciales, educacionales, religiosos y morales, hasta los mínimos del grifo que se estropea o de las suelas de los zapatos que se desgastan cuyas reparaciones, en las personas económicamente débiles, supone un serio desembolso.

Problemas, problemas y más problemas. Pero ¿y las soluciones? ¡Ah! ese es otro cantar. En ocasiones, si alguna dificultad se orilla, su resolución acarrea nuevas complicaciones. Dejando aparte, con todo cariño y respeto, a Paulo VI cuya voz clama sin ser apenas escuchada y me nos obedecida, en este desierto de la problemática, creo que el único hombre que verdaderamente, con frenética extrahumana actividad, se ocupa de conformar actitudes dispares, es Kissinger, ese mago de la Diplomacia, el cual merece toda nuestra admiración estupefacta; pero también despierta nuestras dudas más acerbadas: ¿Cómo podrá un solo hombre, por muy potente que sea su cerebro, por muy tensa que esté su voluntad, respaldado por la nación más poderosa —hata cierto punto— de la Tierra, poner en orden este inmenso rompecabezas mundial, sin que estalle la suya o se la hagan explotar como a las de Kennedy, Lutero King y nuestro insigne almirante Carretero Blanco, sin ir más lejos, una pandilla de foragidos?

Entonces, ¿qué? ¿Ocuparse cada uno de lo suyo, sin preocuparse de los otros, o evadirse viéndose a lo loco? La primera táctica, la del avestruz, es inhumana, y la evasión, mediante el

abuso que incluso los libros y los films indecorosos que excitan los más bajos instintos, son remedios circunstanciales y morbosos muchísimo peores que la angustia vital que pretenden curar.

No quiero abusar de los calificativos altisonantes. El papel predicador rígido no me va; pero obedezco al imperativo de una experiencia personal cruel, que me ordena, como dije en mi primer capítulo, en plan lei-motiv: "Has nacido para el labrantío...". Y así, humildemente, lo que pretendo es cultivar miyo, con estas consideraciones y labrar mi circunstancia, publicándolas.

En el fondo, muchas cuestiones son insolubles, porque en la mayoría de las frentes de la gran masa humana "consumista", sobre todo en las de las levaduras dirigentes, políticas e intelectuales, no se descubren señales de esa marca invisible a la que aludía

en mi trabajo anterior, bajo el mismo título, y que se forma simplemente con los trazos de una Cruz redentora. El día fáustico en que aparezca ese signo y el amor se practique, con sacrificio, se habrán solucionado todos los problemas por reducción a la Unidad de de Fe en Cristo.

En tan venturosa conjuntura, que llegará infaliblemente, esta Humanidad dispersa, inconforme, extenuada o enloquecida —según sus latitudes— se dará cuenta de que a cada ser le compete una función específica, de la cual están persuadidos aquellos "grandes esforzados" que saben divinamente que todo cuanto mengua el valor "celestes de los resultados de su esfuerzo terreno, degrada irremediablemente su poder de obrar.

Tanto me repele la utopía marcusiana como me atrae y conmueve la Doctrina Cristiana. Creo que lo dijo el gran pensador moderno Toynbee: O Cristianismo o nada.

Jesús DE LUCAS S.

LA BOLSA

ALARMA EN MADRID, ANTE LA AMENAZA DE UNA BOMBA

MADRID, 24.—Un portavoz de la Bolsa de Madrid ha declarado a "Cifra" que en la Bolsa se recibió una llamada telefónica anunciando que un artefacto había sido colocado allí. Se pudo comprobar que esto no era cierto y la sesión bursátil transcurrió con total normalidad.—Cifra.

MADRID, 24.—Volvió la Bolsa, en su sesión de hoy, jueves, a cobrar una mayor entonación en sus cotizaciones, ofreciendo mejores perspectivas; el fondo del mercado estuvo más activo y se veían deseos de inversión; no obstante, hubo irregularidad en los cerreros, mostrándose más saneables unos que otros; el cierre, se efectuaba dentro de un clima optimista, con abundancia de dinero, sin que el papel se centrara en título alguno. En general, mercado equilibrado sin perder fuerza operatoria. De un total de 137 valores contratados en renta variable, 62 suben, 36 bajan y 39 no varían.

Indice general de la sesión: 108,35 contra 108,38.—

Cotizaciones registradas en la Bolsa de Madrid, en la sesión de ayer, facilitadas por el Banco Español de Crédito:

Clase de valor	Cambio
Banco Español de Crédito	875,00 =
Hidroeléctrica Española	221,50 — 2,→
Iberduero	297,00 — 1,→
Cía. Sevillana de Electricidad	225,00 — 0,50
Unión Eléctrica	212,50 — 1,→
Altos Hornos de Vizcaya	228,00 + 2,50
Minero Siderúrgica de Ponferrada	190,00 + 5,→
Seat	358,00 — 2,→
El Águila	238,00 + 1,→
Energía e Ind. Aragonesas	190,00 =
Cía. Española de Petróleos	482,00 + 15,→
Unión Explosivos Río Tinto	373,00 — 1,→
Cartusa	561,00 =
Invasia	301,00 =
Patrisa	318,00 =
Rentisa	268,00 + 5,→
La Unión y El Fénix Español	710,00 + 10,→
Cía. Telefónica Nal. de España	424,00 + 1,→
Fontisa	1252,61

Hidroeléctrica Española, S.A.

Distribución Levante-Sur

ALBACETE

Para efectuar trabajos de ampliación y mantenimiento de nuestras instalaciones, comunicamos a nuestros clientes, que el próximo día 27 nos veremos en la necesidad de interrumpir el suministro en los siguientes centros y horas:

- Hospital - Guardería - Formación Profesional - Aldeana - Purísima - Peral - Cervantes y Vasco Núñez de Balboa... .. de 8 a 9 h.
- Pablo Medina... .. de 8 a 14 h.

Rogamos disculpen las molestias ocasionadas por ello. Albacete, 24 de enero de 1974

Aproveche
este fin de
semana para
hacer las compras
más importantes
del año

**Garantizamos
LA CALIDAD
de todos
cuantos
artículos
ofrecemos
en nuestras
Rebajas**

Nosotros no podemos perder en un día
la confianza de siempre.

Si no queda satisfecho de su compra
le devolveremos su dinero.

Rebajamos el precio, no la calidad

**REBAJAS
DE ENERO**

El Corte Inglés

MURCIA

Avda. del Gral. Camilo Alonso Vega

MURCIA-MADRID-BARCELONA-SEVILLA-BILBAO-VALENCIA.



Para tí, mujer



HOGAR

EL ARTE DE LIMPIAR

La limpieza y el orden en la casa, evitan trabajos inútiles, accidentes, disgustos de familia y pérdida de tiempo. Hay que organizarlo todo de manera que cada cosa se encuentre en su lugar y que en el momento de ir a utilizarla se encuentre perfectamente limpia. Porque, ¡qué desagradable resulta ir a coger un vaso o un plato y encontrarlo lleno de polvo! o ponerse un traje en el que, en el último momento, descubrimos una mancha!

Para que esto no suceda, antes de guardar las cosas en lugares adecuados, se las limpiará a fondo, y se las protegerá contra el polvo, que, implacable, se cuela por todos los intersticios de la casa. Existen, hoy, múltiples productos para la limpieza de los más diversos objetos, y basta, en muchos casos, con consultar al droguero sobre las características de estos, para que nos aconseje lo más indicado. Sin embargo, están vigentes viejas recetas de familia que no han sido superadas por la tecnificación, y a ellas nos vamos a referir.

El cuero, por ejemplo, es difícil de limpiar, y como se utiliza enormemente en muebles y accesorios de uso personal, conviene saber cómo se realiza sobre él la operación de limpieza, sin menoscabo de su aspecto y de su calidad.

MANCHAS DE GRASA.—Se moja el trozo de cuero manchado con una esponja empapada en agua. Con otra esponja se pasa una solución de ácido oxálico, en polvo, en una proporción de 10 gramos por cada 100 de agua. Una vez desaparecida la mancha con este tratamiento, se aplica un jabón especial para cuero, y se pule con una piel de gamuza.

MANCHAS DE TINTA.—Se deja un rato sobre la mancha una esponja empapada con una solución de amoníaco y agua. Se frota después con un paño seco. Esto si la mancha es en un sillón; si es en unos zapatos o un bolso, se utilizará eler.

MANCHAS DE MOHO.—Frecuentes en los objetos de cuero cuando en la casa hay humedad, se frota con una franela empapada en esencia de trementina y después con un paño seco, enérgicamente.

MANCHAS DE LLUVIA EN UN BOLSO.—Se pone al fuego una cazuela de agua, y cuando comienza a hervir, se sostiene sobre ella el bolso, para que el cuero absorba el vapor. Pasados cinco minutos, se saca bien y se le da una capa de crema incolora. Una vez bien seco, se frota con una franela.

COMO REMOZAR EL

CUERO.—Se frota con unos gajos de naranja, limón o pomelo. Se da brillo con una franela seca antes de dar crema incolora. Se deja secar ésta y se vuelve a frotar.

COMO DAR FLEXIBILIDAD A UN CUERO ENDURECIDO.—Se frota con la siguiente mezcla: 4 cucharadas de aceite de hígado de bacalao por una cucharada de cera mineral.

COMO TRATAR CUEROS DE REPTIL.—No aplicar, jamás, betún. Los de tonos claros, se limpian con una esponja embebida en agua oxigenada. Se pasa, a continuación, un poco de glicerina o de aceite de ricino con un paño suave. Se saca brillo con un trozo de gamuza.

CHAQUETAS DE CUERO.—El calor puede res-

quebrar el cuero, y la humedad puede provocar la aparición de manchas de moño. Si la prenda se ha mojado, se la pone a secar en una corriente de aire. Nunca al sol, ni en un lugar donde haya excesivo calor. Cuando se ha secado, se frota con un trapo embebido en glicerina o vaselina, de manera que penetre en la piel. Se frota seguidamente con un trapo de lana. Esta operación debe efectuarse con bastante frecuencia. No hay que utilizar nunca gasolina.

CHAQUETAS DE ANTE.—Se limpian con un cepillo metálico fino, o con un cepillo de caucho o crepé, quitando el lastre que queda después con una goma especial, o con un trozo de goma-espuma.

La primera caldera de acero noble del mundo



SIERGEN.—No sin motivo posa ante la cámara esta joven sobre un asiento tan incómodo; el original vestido, y la caldera de calefacción han sido confeccionados con el mismo producto, a saber, acero noble. La caldera ha sido fabricada en Allendorf (República Federal de Alemania) y, según declaración de la propia fábrica, se trata de la primera que se confecciona en el mundo con un material de tan alto valor. La ventaja de esta caldera sobre las restantes estriba en que el acero noble es absolutamente inoxidable y no se produce en el mismo lugar u-

otros deterioros tan corrientes en las calderas normales. Por otro lado, presenta la ventaja, esta caldera, de que en la superficie interior de la misma, lisa como un espejo, no se adhieren residuos de la combustión, lo cual aumenta y perfecciona el proceso de calentamiento, al mismo tiempo que disminuye el consumo de gas. Pesa 78 kilogramos, esto es, muy poco en relación con su rendimiento de 25.000 kilocalorías/hora, y gracias al nuevo método que se emplea en su construcción, su precio de venta no será mayor que el de las calderas normales.

BELLEZA Para cada traje de fiesta un estilo en el maquillaje

Para las próximas, cada una escogerá los trajes que mejor se adapten a su personalidad, a sus gustos, a su circunstancia. Pero, cada traje debe ir acompañado de un maquillaje adecuado, y de un peinado en consonancia. Aparte de los peinados y maquillajes que aconsejamos desde estas páginas, al ritmo que marca la moda, hoy queremos daros una serie de sugerencias, para que, en el conjunto de vuestra figura haya, en estas fiestas, una gran armonía, base sobre la que asienta sus reales la belleza. Veamos:

¿UN VESTIDO EXTRAVAGANTE? Para él nada mejor que un peinado en un moño bajo, sin adornos. El maquillaje será rosa, suave, realzado apenas por unos toques dorados en los párpados, y otro en los labios. De esta manera, esos trajes un poco locos, pero refinados, que cierta moda impone, y algunas mujeres encuentran muy a su medida, conseguirán todo su encanto y cierto misterio.

¿UN TRAJE DE PANTALON DE TERCIOPELO? Para él nada mejor que un peinado muy rizado, sobre unos cabellos claros de preferencia. Puede ser corto o largo. Para realzar esta cabellera un tanto leonina con el maquillaje, se ha de cuidar especialmente los ojos. Muy sombreados, con tres tonos distintos, que para una rubia pueden ser marrón, blanco y dorado. Un fondo de maquillaje beige bronceado y un rojo de labios anaranjado fuerte.

¿UN VESTIDO DE ENCAJE? En este caso, un peinado romántico de rizos suaves si es corto, con pequeñas mechas en torno al rostro. Si los cabellos son largos, recogidos en un moño, e igualmente con mechitas torneadas enmarcando la cara. Sombra verde-turquesa para los ojos, muy dulces. Otra gris ceniza en la parte superior de los párpados. Largas pestañas postizas, pero nada de rayas que endurecen la mirada. Quizás un lunar postizo, discreto, junto al mentón.

¿UN VESTIDO BRILLANTE? De lamé, o de hilo de plata u oro. Va bien tanto a las rubias como a las morenas. Para las primeras, una media melena lisa, con alguna mecha torneada en las puntillas. Para las morenas, un moño de lujo ligero, y más bien pequeño. Un maquillaje bronceado para las primeras, y beige rosa para las segundas. Sombra verde y dorada y blanca para las morenas, para las rubias marrón, rosa y dorada. Como último toque en los párpados, pequeños

simos "pailletes" dorados.

¿UN MONO DE PUNTO DE ESTILO DEPORTIVO? Si los cabellos son cortos, rizados, pero ligeros, hacia atrás, muy juveniles. Si son largos, sueltos, bien cepillados. Muchos collares si el traje es opaco, brazaletes y pendientes, para vestir el traje de fiesta. Maquillaje vivo, rosa bronceado para el fondo, rojo para los labios, y para los ojos verde-turquesa, brillante y dorado o plateado, según sea morena o rubia. No olvidéis un poco de colorete en las mejillas, y unos toques de blanco en lo alto de los pómulos; esto proporciona al rostro un delicioso relieve.

UN TRAJE DE ORGANIDI O MUSELINA, PIDE, a gritos, un peinado y un maquillaje románticos. Nada de moños, ni cabezas excesivamente rizadas. Cabellos sueltos, suavemente moldeados si son largos, y con rizos muy ligeros y gráciles si son cortos. Adornos florales. Maquillaje muy natural, suavemente rosa en el "fond de teint",

en los labios y hasta en los párpados, donde se utilizará, asimismo, sombra gris y turquesa pálido.

UN TRAJE SOBRIO exige un peinado en consonancia, para que la elegancia sea perfecta. De manera que nada mejor que un moño sencillo, o si se tiene melena corta, lisa, apenas moldeada. Nada de adornos en la cabeza. El maquillaje puede ser más sofisticado. Ojos muy maquillados, con sombras verdes o azules, realizadas por unos toques de dorado "Fond de teint" bronceado o blanco, según las características, labios rojo vivo, Largas pestañas postizas muy maquilladas.

Lo mejor será que, un día antes de la fiesta, ensaye usted los estilos, de manera a escoger aquel más partido saque a su belleza. Una vez realizados estos ensayos, ponga aparte todos los productos que ha utilizado para el que ha escogido, de manera que en el momento de maquillarse, tenga todo a mano.

LA COCINA

Un menú preparado en diez minutos

Aún para aquellas personas que gustan de las comidas fuertes, es posible la preparación rápida de menús en consecuencia, porque todo está previsto por los fabricantes de hoy en este sentido y pueden adquirirse en lata, ya preparados, desde una paella hasta unos canelones, pasando por una serie de platos contundentes, que el ama de casa dispone en dos o tres minutos, con el único gesto de meter el bote al baño María y servirlo. Pero hay quienes tienen todavía prejuicios con los alimentos enlatados, ya preparados, y la solución que nos queda es la de adquirirlos en lata al natural y prepararlos rápidamente.

Con uno de estos botes se inicia el menú que os presentamos hoy:

- JUDIAS BLANCAS A LA VASCA.
- BACALAO FRITO.
- ENSALADA.
- FRUTA.

JUDIAS BLANCAS A LA VASCA

- 1 bote de judías blancas cocidas al natural.
- 2 cucharadas de aceite de oliva.
- 2 dientes de ajo.
- 1 cucharada de perejil picado.
- Sal y pimienta.

Se pone el aceite en la sartén y se deja calentar. Se agregan los ajos muy picaditos y, cuando comienzan a colorearse, se vierten las judías blancas previamente escurridas. Se revuelven, se baja el fuego y se vierte sobre ellas un vasito de agua, el perejil picadito, sal y pimienta molida. Se tapa, se deja hervir tres minutos y se sirve.

BACALAO FRITO

- Filetes de bacalao.
- 2 huevos.
- Perejil picado.
- Sal y pimienta.

El bacalao se habrá dejado en remojo la noche anterior. Se le quita piel y espinas, se reboza en huevo batido y harina, habiendo sazonado antes con sal y pimienta. Se fríe en aceite hirviendo, tres minutos por cada lado. Se sirve después de haberle puesto por encima perejil picadito, frito en el mismo aceite.



Y esta interrogación ¿por qué?

DEPORTES

ENTRENADOR PARA EL ALBACETE

Se ha llegado a un acuerdo con el argentino Leardy

"Vengo con los mejores ánimos de conseguir un verdadero equipo para el ascenso"

El nuevo preparador comenzará su labor la próxima semana

La crisis de entrenador, en el Albacete, ya está resuelta. Conforme anunciamos ayer, las cosas estaban muy maduras, las gestiones que se venían realizando estaban determinadas por un plazo muy breve de tiempo y con palabras muy contadas. Decíamos que el domingo, el futuro técnico albacetense presenciaría el partido de Crevillente. Y así va a ser.

Mario Eduardo Leardy, argentino —nacido en Buenos Aires—, en España desde hace nueve años, de 36 de edad, tomará el primer contacto con nuestro titular, en lo que se refiere a su desenvolvimiento en el terreno de juego.

Las gestiones han sido rápidas, consecuentes y —creemos casi con seguridad— positivas.

Nuestras primeras palabras con el nuevo entrenador, con el que se ha llegado a un acuerdo, han sido sobre su historial.

—En Argentina he sido jugador del River Plate, del Universidad Católica de Chile, de Primera División; en México he pertenecido al Toluca y en Italia, al Lecco. De

ahí vine a España donde he jugado en el Coruña, en el Eldense y en el Orense, donde cogué las botas, para realizar los cursos de entrenador regional y posteriormente nacional.

—Entrenador ¿desde cuándo?

—He entrenado con clasificaciones, en las temporadas de reducción de la Tercera División, al Lemos, al Mará; ascendí al Atlético de Ciudadela, al que hice campeón de Mallorca; posteriormente he dirigido a a Ponferradina y al Tarrasa.

—¿Qué ánimos trae a Albacete?

—Vengo con los mejores ánimos de conseguir estructuras nuevas, un cambio de fisonomía para un equipo de ascenso.

—¿Conoce este grupo?

—Ya se me ha ido informando. Ahora tengo que ir haciendo análisis, estudios. Y pienso que todo cambiará si echamos toda la carne en la parrilla, como vulgarmente se dice.

—¿Cuándo comenzará su trabajo?

—Realmente voy a disponer del equipo para el parti-

do del próximo miércoles, contra el Hércules, del Campeonato de Aficionados. Ya comenzaré el lunes los entrenamientos.

Viene entusiasmado con su trabajo este joven técnico argentino. Habla con la cadencia sudamericana. Se advierte un carácter enérgico. Y quiere trabajar. Es natural que hayan rebrotado las ilusiones...

Hoy, en el Campo Municipal, les será presentado a los jugadores.

Nosotros le dijimos anoche:

—Bienvenido,

L.

El domingo, en Villarrobledo

Dos importantes pruebas de "cross"

El próximo domingo en Villarrobledo, la Delegación Provincial de la Juventud y la Federación Provincial de Atletismo, celebrará dos importantes pruebas de "cross", para infantiles-cadetes y junior-senior; masculinos, sobre distancias de 3.000 y 4.500 metros, respectivamente.

También se celebrará una prueba femenina juveniles y senior sobre 3.000 metros.

LA RODA

Apurada victoria sobre el Balazote (3-2)

Se enfrentaron, en el Campo Municipal de Deportes de La Roda, los conjuntos representativos de Balazote y La Roda, correspondiente al Campeonato de Segunda Regional, grupo quinto, venciendo los rodenses, con apuros, por 3-2.

Los primeros minutos transcurren con juego de tanteo por ambos conjuntos, para imponerse La Roda conforme va pasando el tiempo.

En resumen, un encuentro entretenido, donde los visitantes han podido llevarse un punto ante la apatía de los locales. En el bando visitante podemos destacar a Simón, Haro, Fuentes y Vázquez. Y en el La Roda, Pablo, Chirro, Corti, Escudero, José Luis y Toro. El árbitro, Sr. Brutón de Arce tuvo una buena actuación, siendo enérgico en sus decisiones.

A sus órdenes los equipos formaron así: Balazote: Martínez, Simón, Haro, Martínez II, Romero, García, Jiménez, Fuentes I, Fuentes II, Vázquez y Vázquez II. La Roda: Cotillas, Miguel, Pablo, Toro, Corti, Sánchez (Tendero); José Luis, Escudero, La Mora, García, Justo (Chirro).

En la continuación, los rodenses se confían en el resultado y los visitantes atacan con peligrosidad ante la pasividad de los locales, consiguiendo, a los 71 minutos, su primer gol, y a los 75, el empate, por mediación de su delantero centro. A los 80 minutos, Tendero, que había sustituido a Sánchez, consigue el gol de la victoria rodense.

El Balazote ha sido un equipo que ha gustado y le ha puesto las cosas muy difíciles a nuestro conjunto.

En resumen, un encuentro entretenido, donde los visitantes han podido llevarse un punto ante la apatía de los locales.

En el bando visitante podemos destacar a Simón, Haro, Fuentes y Vázquez. Y en el La Roda, Pablo, Chirro, Corti, Escudero, José Luis y Toro. El árbitro, Sr. Brutón de Arce tuvo una buena actuación, siendo enérgico en sus decisiones.

A sus órdenes los equipos formaron así: Balazote: Martínez, Simón, Haro, Martínez II, Romero, García, Jiménez, Fuentes I, Fuentes II, Vázquez y Vázquez II. La Roda: Cotillas, Miguel, Pablo, Toro, Corti, Sánchez (Tendero); José Luis, Escudero, La Mora, García, Justo (Chirro).

En los dos tiempos correspondió el dominio a La Roda.

Por La Roda jugaron: Eloy, Antonio, Miguel Escudero, José María, Jesús Charco, Abelardo, Ignacio, Zaive. A. DONATE

Comité de Competición.

Alcaraz (Alicante), suspendido por un partido

Antonio Martínez Redondo, del Abarán, por dirigirse al árbitro sin ser capitán de equipo; y Antonio Maciá Campillo, del Ilicitano, por empleo de juego peligroso.

Suspender por un partido al jugador Francisco Alcaraz Lledó, del Alicante, por reincidir en falta estando advertido de suspensión.

Autorizar que el partido Ilicitano-Alicante, señalado en el calendario para el 27 del actual, se celebre el sábado día 26 a las 4 horas de su tarde.

Autorizar que el partido Lorca-Español, señalado en calendario para el 27 de los

corrientes, se celebre el sábado día 26 a las ocho de la noche.

El Comité de Competición de la Federación Murciana, en su reunión semanal, referida al torneo de la regional preferente, tomó los siguientes acuerdos:

—Imponer segunda amonestación y multa al jugador Juan Lara Martínez, del Abarán, por empleo de juego peligroso.

—Imponer tercera amonestación y multa con advertencia de suspensión en caso de incurrir en una cuarta a los jugadores Ricardo García Sanchis, del Español y José

«Derby», en segunda regional

Botas Iñiguez-Pozo Cañada, pugna por el liderato

El domingo tendremos en el Campo Municipal un partido de segunda regional realmente apasionante. Se enfrentan dos equipos que están en un momento espléndido de juego, cuando más tensas están sus ilusiones por el primer puesto de la clasificación, que, por ahora, y costará trabajo apagarlo, ostenta el Sporting de La Gineta.

Viene el Pozo Cañada a revalidar sus justas aspiraciones, en una campaña que está despertando verdadero entusiasmo entre sus seguidores, muchos de los cuales presenciarán el partido; espera el Botas

con su mejor confianza, con la moral de sus últimas victorias, que le ha permitido recuperar posiciones en la tabla. El hecho es de pronóstico difícil, de equilibradas fuerzas y, por supuesto, de una emoción singular.

Estamos seguros que el Campo Municipal registrará una gran entrada para ver en acción a dos de los más calificados conjuntos para el ascenso y en pugna por el liderato, en el que también entra en juego —y con fuerza— el titular de La Gineta.

Fútbol de segunda regional, que tendrá categoría de primera.

FUTBOL

CAMPO MUNICIPAL CARLOS BELMONTE Domingo, día 27 a las 19 de la mañana

C. P. POZO CAÑADA

Y BOTAS IÑIGUEZ C. F.

DIA DEL CLUB

Este partido se juega con un balón donado por DEPORTES GARRO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Trabajo

SEGUROS SOCIALES MORTAS.

AVON ofrece garantía absoluta de sus productos a todas las distribuidoras. Por eso es mucho más fácil obtener con Avon buenas garantías y premios. Ahora está a tiempo de ser distribuidora. Lláme hoy mismo a la Sra. María Salcedo, al teléfono 21 33 50 o escribir al Apartado 14.875 de Madrid.

Pisos

VENDO PISO llave en mano, orientación inmejorable, gran terraza independiente, sol todo el día. Razón, teléfono 22 34 15 Albacete.

PISO OCAION vende.

Acogido beneficios. Llaves en mano. 70 metros útiles. Ascensor. Calefacción. Espoz y Mina, 7. Razón: Llanos Moreno, 3 bajo izquierda.

SE ALQUILA piso amueblado. Teléfono 22 07 35.

Varios

VALERO PALENCIA. Compra Venta, Rústicas, Urbanas, Pisos. Rosario, 22. Teléfono, 21 21 73 Albacete.

ALQUILO LOCALES muy centricos con calefacción. Propios para despachos, oficinas, etc. Informes Paseo José Antonio, 11 portería.

LOCALES propios para almacén, maquina, electrodomésticos. Centricos.

EL "TORMENTA" Y SU VUELTA A ESPAÑA EN 80 HORAS, PATROCINADA POR SOFICO

Madrid, será la primera capital que vea despegar al aerostato comandado por Jesús González Greem, que iniciará la vuelta a España con los siguientes despegues:

- MADRID-EL QUEXIGAL; EL QUEXIGAL-TOLEDO; TOLEDO-TRUJILLO; TRUJILLO-MERIDA; MERIDA-SEVILLA; SEVILLA-COTO DE DONANA; COTO DE DONANA-JEREZ DE LA FRONTERA; JEREZ DE LA FRONTERA-MARISMAS DE CADIZ; MARISMAS DE CADIZ-MALAGA; MALAGA-RONDA; RONDA-GRANADA-SIERRA NEVADA; SIERRA NEVADA-EL TOBOSO; EL TOBOSO-CUENCA; CUENCA-VALENCIA; VALENCIA-BARCELONA; BARCELONA-ZARAGOZA; ZARAGOZA-PAMPLONA; PAMPLONA-BILBAO; BILBAO-SANTANDER; SANTANDER-PICOS DE EUROPA; PICOS DE EUROPA-LA

CORUNA; LA CORUNA-SALAMANCA; SALAMANCA-MADRID.

En la Costa del Sol, SOFICO prepara más actividades extraordinarias con participación de los tripulantes del «Tormenta» y personalidades de todos los órdenes invitados especiales.

En diferentes etapas, estarán presentes en el «Tormenta», famosos de la categoría de Félix Rodríguez de la Fuente, Ángel Peralta, Fernando Martínez Pérez, Ángel Nieto, Miguel de la Quadra Salcedo, Urtain, Eugenio Martín Rubio... esperándose la confirmación de otros.

La salida de Madrid, se efectuará en la Plaza Mayor, a donde la tripulación llegará acompañada por una nutrida representación del Veterán Car Club de España con coches antiguos, y sus pasajeros vestidos de época.

¿Qué pasará con las aguas de Albacete?

“Estos recursos pueden suponer riqueza esencial y prosperidad a raudales para todos los albacetenses”

“Su rentabilidad en nuestras tierras es igual o superior a la de otras provincias a las que se quiere trasvasar”

(Declaraciones de don Eduardo Grande Puertas, alcalde de La Roda)

Hemos salido de Albacete, capital. Estamos en ese pueblo entrañable —una gran ciudad, poco a poco, por el trabajo y el esfuerzo de sus hombres— de La Roda, donde los intereses provinciales tienen raíces propias, donde hay un espíritu solidario de afanes y de esperanzas... La provincia se une en un tema de singular trascendencia como es el de nuestras aguas subterráneas. Don Eduardo Grande Puertas, alcalde-presidente de su Ayuntamiento y jefe provincial del Movimiento, ha atendido, con toda amabilidad, nuestra solicitud de participación en esta encuesta.



—¿Cuál es su opinión sobre la importancia de nuestras aguas del subsuelo?

—Teniendo en cuenta que la mentalidad de nuestros agricultores propietarios ha cambiado y lo está todavía en ese signo; que los cultivos básicos, tanto para el hoy como para el futuro, lo tenemos en cereales, en determinadas especies, pero sobre todo y principalmente en piensos, en general, para la ganadería, de la que actualmente somos deficitarios, cuando podríamos ser exportadores, y que las tierras que se podrían regar con esas aguas, son idóneas por su estupenda composición, aparte también lo llano del temucha menor importancia contribuiría al aban-

ratamiento del coste de sus instalaciones en general, no dudo por un momento de que son beneficiosas y me atrevo a decir que, haciendo el adecuado uso de ellas, supondría la riqueza esencial y prosperidad a raudales para todos los albacetenses. Más aún, pasar de las provincias, como actualmente nos encontramos, en la renta per cápita o riqueza, a colocarnos entre las diez primeras de nuestra Patria.

—¿Nuestras tierras son capaces de ofrecer la rentabilidad deseada?

—Nos pueden reportar igual o superior a la que podrían producir trasvasándolas y destinándolas a otras zonas o provincias cuyos climas la naturaleza los ha favorecido más.

—La Roda, ¿cómo se beneficiaría?

—Concretando, en La Roda, no es que creamos que ello va a llegar o no, sino que estamos, la iniciativa privada, actualmente, realizando prospecciones en determinados parajes del término y poniendo en práctica cultivos en plan experimental, obteniéndose, hasta la fecha, resultados muy

beneficiosos. Estas pequeñas experiencias, las consideramos básicas y nos están sirviendo de mucho para realizar la mentalización o proselitismo en los agricultores, en favor del cambio o zonas totales de regadío. Un buen porcentaje de esos agricultores están esperando con ansia las decisiones del IRIDA en tal sentido.

—¿Cuál es la opinión general, ante la posibilidad de que estos recursos sean aprovechados para el trasvase?

—Siempre y cuando, el hombre agricultor y el de la calle, con conciencia de la prosperidad que supondría para su pueblo, estima, en justicia, que ya es suficiente con los terrenos ocupados por las obras del Trasvase Tajo-Segura que, aunque estupidamente pagados, no dejan de reconocer que la utilidad de las doscientas hectáreas en sus 22 kilómetros de recorrido por nuestro término, para toda la vida han dejado de dar beneficios a la población.

—¿Qué sector o sectores se beneficiarían con las aguas?

—Si la pregunta se refiere al sector económico que más beneficios y mayor transformación sufriría con motivo de la transformación en regadío que supondría el aprovechamiento de nuestras propias aguas subterráneas; indudablemente será el agrícola, pero de rechazo y casi en la misma medida, lo será el industrial como encargado de transformar en otros productos la amplia gama de aquellos que producen los regadíos. El efecto multiplicador de tales transformaciones sería tremendo y su incidencia llegaría incluso a toda la población, puesto que piénsese en la cantidad de personas y sectores implicados desde la obtención de un maíz hasta la carne al servicio del consumidor, en cuyo largo circuito están desde el cultivo de esta planta, factorías deshidratadoras o de secado; fábricas de piensos, servicios de transportes, granjas, mataderos, etc.; por tanto, toda una red que, como se ve, afectaría a toda la población.

—Teniendo en cuenta la trascendental importancia que el aprovechamiento de una de las mayores riquezas que la naturaleza ha otorgado a una amplia zona de nues-

tra provincia, junto con su enorme potencial humano, considero de vital importancia el aprovechamiento total de esas aguas, dado que en ellas está un futuro mejor para nuestros pueblos.

El alcalde rodense ha matizado con claridad de conceptos y con amor hacia las cosas que son nuestras. Seguiremos.

L.

Desmantelando sus defensas



EN LAS CERCANIAS DE SUEZ.—Los soldados israelíes desmantelando las barreras de alambres espinosos que tenían como defensas en la entrada de Suez una vez iniciada su retirada.—(T. EUROPA PRESS)

Concretados los últimos detalles

Las fuerzas israelíes comienzan hoy la retirada

Pero no se confirman las conversaciones con Jordania



TRIPOLI (Libia).—El jefe del Gobierno libio, Arduelsalam Jalloud (segundo de la derecha), en el curso de una conferencia de Prensa en torno a la crisis energética y petróleo árabe. Declaró que los motivos para mantener el embargo petrolífero sobre los Estados Unidos persisten y que Arabia Saudí está de acuerdo en ello con Libia, pese a que el presidente Sadat, de Egipto haya hecho un llamamiento a los países árabes para que tengan un “gesto de amistad”, por el papel desempeñado por Estados Unidos en fomentar el acuerdo entre Egipto e Israel.—(Telefoto CIFRA GRAFICA)

KILOMETRO 101 (Egipto), 24.—Los jefes de Estado Mayor egipcio e israelí se han reunido hoy en el desierto para concretar los últimos puntos pendientes antes de que las Fuerzas israelíes comiencen mañana a retirarse de la ribera occidental del Canal de Suez.

El teniente general israelí David Elazar y su colega egipcio, el general Mohammed Ay-Gamassy, han celebrado su reunión en la tienda de las Naciones Unidas situada en el kilómetro 101 de la carretera El Cairo-Suez, para concretar los últimos detalles sobre la separación de las respectivas Fuerzas en conformidad con el acuerdo egipcio-israelí so-

bre este particular.—Efe. SIN CONFIRMACION LAS CONVERSACIONES CON JORDANIA

JERUSALEN, 24.—Israel y Jordania han llevado a cabo recientemente de alto nivel sobre el acuerdo militar de separación de Fuerzas a lo largo de su frontera, han comentado hoy dos periódicos israelíes; no obstante, un funcionario del Gobierno ha negado el conocimiento de que existan tales contactos.

El periódico “Davar” ha explicado “que recientemente se habían celebrado contactos al más alto nivel entre Israel y Jordania para aclarar la posibilidad de celebrar

discusiones oficiales” paralizadas a las celebradas con Egipto, y las proyectadas negociaciones con Siria.—Efe.

SIRIOS Y PALESTINOS EN LA CONFERENCIA DE GINEBRA MOSCU, 24.—La Unión Soviética y Egipto tratarán de sentar a Siria y Palestina a la mesa de la Conferencia de Paz sobre Oriente Medio en Ginebra, se indica hoy por fuentes egipcias.

En los mismos medios se señala que el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, ha revelado tales intenciones a un grupo de embajadores árabes y africanos en una reunión de mañana.—Efe.

Nuevo director de “Arriba”



MADRID.—Don Antonio Izquierdo Perigüela, que ha sido nombrado nuevo director del diario matutino madrileño “Arriba”.—(Foto CIFRA GRAFICA)

“MISS ESPAÑA”, SEGUNDA BELLEZA DE EUROPA

KITZBUHEL (Austria), 24.—La señorita Amparo Muñoz, “Miss España”, ha obtenido el segundo puesto del concurso de belleza “Miss Europa”. La representante de Holanda, señorita Ank Groot, es la nueva “Miss Europa”.

El tercer lugar fue conquistado por la representante de Grecia, señorita Vana Papadaki.—Efe.

JUAN GARCIA CARRÉS...

(Viene de la DOCE)

diverso como el de Activi-
dades Diversas tendrá
usted trabajo. ¿Cuál es el
grupo que más proble-
mas ofrece?

—Todos. Todo es con-
flictivo. Aquí hacemos un
sindicalismo que va desde
la base a la cumbre. La la-
bor de nuestro sindicalis-
mo es la negociación. Esa
es su base. Buscar el
acuerdo de intereses, en-
contrar la justicia. Activi-
dades diversas es una
gran confederación, don-
de se dialoga y se busca
la justicia.

—¿Y por qué cree usted
tanto en el sindicalismo?

—Porque creo en la
competencia de los hom-
bres, porque creo en la
crítica—noble, leal y
constructiva—y porque
no creo en el triunfalismo,
ni en la mezquindad, ni
en la demagogia.

—Bueno, le voy a hacer
una pregunta que le roza
bastante.

—Hágala. Estoy ha-
ciendo de preguntas.

—¿Usted cree que con
los convenios colectivos
que generalmente se vie-
nen firmando puede vivir
una familia modesta?

—Mire, hace muy poco
el 17 de diciembre— se
aprobó la revisión de la
nueva Ley de Convenios.

Allí hubo participación de
técnicos y empresarios.
Se parte de esa base fun-
damental: trabajo de or-
den— empresario. No
podemos hablar sobre un
instrumento que aún no
se ha usado. Ya veremos
cómo resulta. Tenga en
cuenta también las reper-
siones económicas y so-
ciales que ha habido últi-
mamente en el país y me-
mento al decreto-ley del
Ministerio de Hacienda,
sobre la escasez de ener-
gía. Esto es una situación
del mundo entero. Y aquí
los trabajadores españoles
han dado cuenta de los
momentos tan importan-
tes y creo que todo el
mundo colaborará en fue-
ra línea.

—Mire, hace muy poco
el 17 de diciembre— se
aprobó la revisión de la
nueva Ley de Convenios.

Allí hubo participación de
técnicos y empresarios.
Se parte de esa base fun-
damental: trabajo de or-
den— empresario. No
podemos hablar sobre un
instrumento que aún no
se ha usado. Ya veremos
cómo resulta. Tenga en
cuenta también las reper-
siones económicas y so-
ciales que ha habido últi-
mamente en el país y me-
mento al decreto-ley del
Ministerio de Hacienda,
sobre la escasez de ener-
gía. Esto es una situación
del mundo entero. Y aquí
los trabajadores españoles
han dado cuenta de los
momentos tan importan-
tes y creo que todo el
mundo colaborará en fue-
ra línea.

Un loco intentó agredir al obispo de Cartagena-Murcia

MURCIA, 24.—A. V. L.
de 49 años de edad, natu-
ral y vecino de Murcia,
fue detenido por la Poli-
cía en el Palacio Episco-
pal, cuando intentaba lle-
var a cabo un hecho escon-
dido, ser recibido por el
obispo de la Diócesis, doc-
tor Roca Cabanellas.

Se sabe que la Policía
había recibido poco antes
una llamada telefónica en
la que se comunicaba que
un hombre marchaba ha-
cia el centro de la ciudad
con una arma, escondi-
do debajo de la chaqueta,

—¿Qué opinión tiene de
la Ley Sindical, después
de su rodaje, de cara al
futuro?

—El futuro no se espe-
ra. El futuro se hace ca-
da día. Yo creo en la Ley
Sindical como obra de hoy
y de futuro. La Ley Sindi-
cal es uno de los aconteci-
mientos más importantes
de la historia del régimen.
Su futuro está en saber
acertar. El sindicalismo no
son sólo inquietudes. Son
los resultados.

EL HOMBRE Y EL POLITICO

Un puro, agua mineral
y un entusiasmo desbor-
dante son denominadores
de una conversación viva
con este hombre grande
del sindicalismo español.
García Carrés, catalán, se
ha mezclado un rato en la
tarde de Albacete para
conocer la ciudad solo.
Viste de negro. Las fle-
chas de Falange en la so-
lapa. Camisa blanca.

—¿Por qué se pone tan-
to la camisa azul?

—Porque soy falangista
y no puedo negar mi ori-
gen. El que niega a su pa-
dre es un mal nacido. Yo
he crecido en esto ¿sabes?
y cumulo el afán de ser-
vir que es la esencia de la
Falange. La ideología que
practico es la que he
aprendido de José Anto-
nio. Y te voy a decir una
cosa.

—¿Cuál?

—La revolución de José
Antonio aún no se ha he-
cho. Se está haciendo. La
esta mos haciendo. Hay
que hacerla.

—¿Y qué más?

—Y soy franquista. Soy
de Franco y de aquí es la
persona que ha de encau-
zar la solución de nuestro
estado social. Es decir,
creo en el Príncipe, soy
del Príncipe.

—Don Juan, la gente
dice que hace usted un
sindicalismo para usted,
que se está haciendo de-
masiado popular.

—¿Y por qué tengo la
popularidad?... Por el
Sindicato. Luego es el

dispuesto a agredir al
prelado.

Tras ser detenido, el in-
dividuo manifestó que no
era su propósito agredir
al obispo, y que el hecho
lo llevaba para intimidar
a cuantas personas qui-
sieran impedir que cum-
pliera su misión, como
había ocurrido en anterio-
res ocasiones, y terminó
diciendo que se considera
un enviado de Dios.

Tras la detención, este
hombre fue ingresado en
el Hospital Psiquiátrico.—
Cifra.

Sindicato el que se está
haciendo popular.

Se levantó el goberna-
dor civil. Nos levantamos
todos. En un rincón del
hotel siguió García Carrés
con sus compañeros y su
palabra, su gesto y su en-
tusiasmo eclipsaban un
programa informativo de
un televisor que limitaba
con la tertulia sindical.

S. MORENO
(Fotos J. Moreno)

Toma de posesión del consejero nato de Estado don Antonio García Rodríguez-Acosta

El presidente del alto órgano consultivo pronunció un importante discurso

MADRID, 24.—Ni con
violencias ni con solapadas
maniobras o contubernios
como los que el 20 de di-
ciembre se concertaron, po-
drán interrumpir el proceso
iniciado el 18 de julio para
lograr una convivencia pací-
fica y fructífera de nuestra
Patria, ha dicho el presi-
dente del Consejo de Estado,
don Antonio María de Oriol
y Urquijo, en el acto de to-
ma de posesión del nuevo
consejero nato del alto ó-
rgano consultivo, don Anto-
nio García Rodríguez-Acosta,
vicesecretario general del
Movimiento.

Tras la jura, el presidente
del Consejo de Estado pro-
nunció unas palabras en las
que se refirió principal-
mente a don Luis Carrero
Blanco, ya que es esta la
primera vez que se reúne el
pleno del Consejo tras el
atentado que costó la vida
al presidente del Gobierno.

«El sacrificio consciente
de su vida—dijo el señor
Oriol— ha sido el último
servicio de esa cadena inin-
terrupta que a lo largo de
su vida prestó. Siempre dio
a España todo, en su traba-
jo diario, en su dedicación
constante, en todo cuanto
hacía, completo ese darse
plenamente al servicio de su
Patria entregando su vida».

Tras expresar los mejores
deseos de éxito al presidente
del Gobierno y dar la bien-
venida al nuevo consejero
nato, don Antonio María de
Oriol terminó así sus pala-
bras:

«En ese marco legal que
rechaza por sí mismo la vio-
lencia criminal y postula el
ejercicio de la autoridad en
defensa del bien común,
continuaremos sirviendo a
España, que es, como aquí
tuvo el honor de proclamar
delante del capitán general
Carrero, el más alto honor
y la más ilusionada tarea».

A continuación, el señor
García Rodríguez-Acosta,
tras unas palabras de recuer-
do al presidente del Gobier-
no asasinado, dijo:

«Es mi deseo aportar el
calor de la realidad dinámi-
ca de la sociedad española y
el rigor de nuestros princi-
pios políticos que deben re-
flejarse, en la norma y en su
aplicación subsiguiente, con

SUCESOS Un muerto y dos heridos muy graves, en accidente de circulación en nuestra capital

Violenta colisión en el cruce Ramón y Cajal-Padre Romano, de un camión y un turismo

En pleno casco urbano, en
el cruce de la Avenida de
Ramón y Cajal y la calle Ja-
vier Sánchez Torres (Padre

Romano), se registró en la
tarde de ayer, sobre las tres,
un grave accidente de circula-
ción en el que hubo que
lamentar una persona muer-
ta, dos heridos graves y uno
leve.

Al parecer fue violentísi-
mo el choque sufrido por el
camión matrícula M-258.220
que, conducido por José
Sánchez Sánchez, de 43
años, con domicilio en nues-
tra capital, traía dirección a
la Avenida de Pío XII, des-
de la Plaza de Isabel II, con
el turismo Seat-124 matricu-
la AB-5.459-A, que condu-
cía su propietario, José Va-
quero García, natural de
Valencia y domiciliado pro-
visionalmente en Albacete, y
que quiso atravesar la ciu-
dad Avenida de Ramón y Ca-
jal, dirección al centro urba-
no, por la calle de Padre Ro-
mano.

El conductor del turismo
resultó herido muy grave.
Con él viajaban Roberto Or-
tega, de 32 años, soltero,
que murió instantáneamente;
Benjamín Martínez Monte-
gudo, de 35 años, casado,
que sufrió heridas muy gra-
ves y Pedro López Rodenas,
de 28 años, soltero, que re-
sultó con heridas leves. To-
dos ellos, son empleados de
la Telefónica, residentes en
Albacete.

El conductor del camión
resultó ileso.

La Policía Municipal ins-
truyó las correspondientes
diligencias, interviniendo con
eficacia en tan desgraciado
suceso, en el que colabora-
ron dos ambulancias de la
Cruz Roja, trasladando a Va-
lencia al conductor del ve-
hículo, ante las gravísimas
heridas sufridas, y a la Re-
sidencia de la Seguridad So-
cial al otro herido grave
Benjamín Martínez.

claridad y objetividad, en
una sociedad donde el Es-
tado no es sólo árbitro, sino
también actor.

Finalizada la intervención
del nuevo consejero se le-
vantó la sesión pública. El
pleno del Consejo de Esta-
do continuó reunido para
despachar asuntos de su
competencia y, más tarde,
celebró sesión plenaria la
Comisión permanente.

VIAJARA A ROMA EL CARDENAL PRIMADO

Para asistir a la canonización de la beata Teresa Jornet

TOLEDO, 24.—El cardenal-
arobispo de Toledo y
primado de España, mon-
señor Marcelo González
Martín, tiene previsto sa-
lir el próximo sábado por
vía aérea hacia Roma,
con objeto de estar pre-
sente en las ceremonias
de canonización de la
beata española, Teresa de
Jesús Jornet e Ibars, fun-
dadora de la Congrega-
ción de las Hermanitas de

los Ancianos Desampara-
dos, que tendrán lugar el
domingo en la Santa Se-
de.

Junto con monseñor
González Martín asistirán
en Roma a las ceremonias
de canonización de la
beata española, los cardenales de Madrid, Sevilla y
Barcelona, así como un
elevado número de prela-
dos españoles.—Cifra.

Siguen cerradas las Facultades Universitarias de Valladolid

VALLADOLID, 24.—En
cumplimiento de la orde-
n del Rectorado, las Facul-
tades y Escuelas Universi-
tarias permanecieron cerra-
das.

No obstante, en el vesti-
bulo de la cafetería de la
Facultad de Medicina, un
grupo de estudiantes de
distintas Facultades y Es-
cuelas celebraron una reu-
nión en la que la mayoría
de ellos manifestaron e
deseo de pedir la reapertu-
ra de la Universidad, al
mismo tiempo que mostra-
ron su repulsa por la ac-
ción de unos desconocidos
que agredieron brutalmen-
te a un estudiante de Fi-
losofía que, en anterior
asamblea, se mostró con-
trario a la no asistencia a
clase. Los estudiantes
abandonaron el recinto
universitario con orden.—
Cifra.

DIPLOMESE EN CONTABILIDAD

Siguiendo desde su domicilio Curso
de
«ENSEÑANZA A DISTANCIA»
autorizado por el Ministerio de Edu-
cación y Ciencia (Primer Grupo
número 198).

Infórmese gratuitamente enviando
su nombre y dirección a:

ESCO-Apartado 10.129-MADRID

PREGUNTAS A
QUEMARROPA

Juan García Carrés ayer, en Albacete

"El sindicalismo tiene que pisar la calle"
**"EL DIALOGO Y LA EFICACIA SON LAS
ESENCIAS DEL NUEVO SINDICALISMO"**



sindicalista de primera línea, ¿cómo ve a Albacete en este aspecto?

—Creo que tiene buenos hombres, empezando por la cabeza rectora que es Federico Gallo. Hace poco me ha contado Carlos Torres Borrego que "Campollano" se está haciendo a golpe sindical, ¿qué más le puedo decir de estos hombres?...

SU SINDICATO,
LA LEY SINDICAL Y
LOS CONVENIOS

García Carrés habla y siempre mira alrededor.



Su palabra siempre tiene el acabado de la proclamación. No me extraña la garra dialéctica de este gran sindicalista. Me gustaría verlo cuando en su escaño de las Cortes.
—Con un Sindicato (Pasa a la pág. ONCE)

**"Albacete no sólo son sus navajas;
hay otras cosas más importantes"**

(Entrevista con el presidente del Sindicato Nacional de Actividades Diversas)



sano —García Carrés es catalán, de Port Bou—, el delegado de Sindicatos, G. I. Muñoz, el titular del Secretariado de Asuntos Sociales de Sindicatos, Torres Borrego; el presidente del Consejo Provincial de Trabajadores, Alvarez Iglesias; el vicepresidente, Jarsño y otros amigos.

SU VIAJE A
ALBACETE

Esta mañana García Carrés va a dialogar con los sindicalistas de Almansa y esta tarde en la Casa Sindical de Albacete, hablará sobre "El diálogo como instrumento de reivindicación obrera", dentro del ciclo de conferencias "La España de nuestros días".

García Carrés es claro y atrevido, que son dos términos muy distintos del diálogo periodístico. Su gran humanidad física está en consonancia con la espiritual. Se puede hablar con él de todo.

—¿Por qué viene con este tema a Albacete?

—Eso es una gran encerrona de Carlos Torres Borrego. Vengo a Albacete para conocer a sus sindicatos y a sus hombres. Hay que tener en cuenta que las provincias no son sólo la cumbre sino la llanura. Quiero conocer a Albacete. Esta provincia no son sólo sus navajas. Hay otras cosas más importantes.



—¿Por ejemplo?

—El espíritu sindicalista que he visto aquí. José Antonio dijo que a los pueblos siempre los han movido los poetas, pero la poesía hay que saber entonarla. Esa es la realidad de cada minuto.

—¿Sea que usted viene a conocerlos.

—Exactamente. Precisamente vengo a conocer los problemas sindicales. El sindicalismo está en la calle, tiene que pisar la calle.

—¿Y por qué ese tema del diálogo en Albacete?

—Porque me apasiona para Albacete, para Barcelona y para toda España. El diálogo es la fuerza, la base del nuevo sindicalismo. Los españoles hemos dialogado mucho pero a tros. Hay que saber dialogar. El diálogo y la eficacia son las esencias que nos mueven.

—Y usted que es un

(Viene de la PRIMERA). tumba de nuestro director.

Seguidamente, los periodistas y sus acompañantes se trasladaron ante la tumba de don Francisco del Campo —entre los asistentes figuraban su viuda e hijos— donde se rezó una oración por el eterno descanso de las almas de todos nuestros compañeros desaparecidos.

Por la tarde, en la capilla de las RR. MM. Dominicanas, de la calle de Salamanca, el obispo de la Diócesis, monseñor García Alonso ofició una misa concelebrada con don Angel de Andrés, director de Radio Popular.

En la presidencia figuraba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Federico Gallo Lacárcel, y el gobernador militar accidental, don Julio Alcalde, junto con el presidente de la Asociación de la Prensa y Junta directiva. Asimismo, asistieron los delegados provinciales de Información y Turismo, cuya representación ostentaba el secretario de la Delegación, don Juan José García Carbonell; de Educación y Ciencia, Hacienda, Industria, Mutualidades Laborales, Telefónica, director del I. N. P., numerosos miembros de la Corporación Municipal, comisario jefe del Cuerpo General de Policía, representación del Ejército del Aire, delegados de los Centros de Correos y Telecomunicación, directores de los medios de comunicación de nuestra capital, compañeros y otros numerosos amigos y representaciones.

El obispo de la Diócesis pronunció una bellísima

homilía sobre el periodismo, como "ejercicio de la verdad, al servicio del bien común". Aludió a la admirable figura del "Santo Periodista" y se extendió en profundas matizaciones sobre la responsabilidad, importancia y compromiso de los hombres de los medios de comunicación social, para los que tuvo frases de exhortación y aliento en su función ante Dios y los hombres.

Con esta solemne ceremonia se dieron por finalizados los actos conmemorativos de este año.

Por la mañana, los periodistas albacetenses habían recibido una comunicación de cariñosa felicitación del ministro de Información y Turismo, don Pío Cabanillas, al que se correspondió con un telegrama de adhesión y afecto.

Asimismo, se cursaron otros despachos a los directores generales de Prensa y Coordinación Informativa.

VISITA A LA VIUDA
DE DON ANTONIO
ANDUJAR

A primeras horas de la tarde, el presidente de la

Asociación de Prensa que acompañaban los de la Junta de la viuda de don Antonio Andújar, doña Pilar Andújar, a la que hicieron un cheque de un cheque bancario correspondiente a la póliza de seguros de profesionales de la Federación de Asociaciones de periodistas.

En el sencillo y emotivo acto se reiteró a la del singular periodista aparecido el sentimiento de todos sus compañeros.

EL PRESIDENTE
TITO EN
NUEVA DELHI

NUEVA DELHI, presidente Tito de Yugoslavia ha llegado hoy a Delhi para una visita de cinco días a la acompañada de su esposa.

Tito fue recibido en la gada por el presidente de la girl Venkata Giri.

**LA VOZ DE
ALBACETE**
DIARIO DE LA MAÑANA

Viernes, 25 de enero de 1974 - Telfs.: 213584 - 213585